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Ειςαγωγή 

 

Με τον όρο «Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ» (άρκρο 37, Ν.4692/2020) εννοοφμε το 

ςφνολο των όρων και των κανόνων που αποτελοφν προχπόκεςθ για να πραγματοποιείται 

ανενόχλθτα, μεκοδικά και αποτελεςματικά το ζργο του ςχολείου και να επιτυγχάνονται όςο 

γίνεται καλφτερα οι ςτόχοι που κζτουμε κάκε φορά ωσ ςχολικι κοινότθτα (μακθτζσ, 

εκπαιδευτικοί, βοθκθτικό προςωπικό, γονείσ/κθδεμόνεσ). 

Οι ςυνκικεσ αυτζσ πρζπει να αποβλζπουν ςτθ διαμόρφωςθ ενόσ παιδαγωγικοφ και 

διδακτικοφ κλίματοσ το οποίο κα εξαςφαλίηει τθ ςυνεργαςία των μελϊν τθσ ςχολικισ 

κοινότθτασ, με αμοιβαίο ςεβαςμό, χωρίσ εντάςεισ και ςυγκροφςεισ. Στο πλαίςιο αυτό ο 

όροσ «ςχολικι πεικαρχία» αποκτά δθμοκρατικό περιεχόμενο και αναδεικνφεται ςε βαςικό 

ποιοτικό ςτοιχείο του  ςφγχρονου  ςχολείου. 

 

Θ ςχολικι κοινότθτα είναι μία οργανωμζνθ ομάδα που ζχει όλα τα χαρακτθριςτικά τθσ 

κοινωνίασ. Το ςχολείο με τθν αγωγι που προςφζρει ζχει το δφςκολο ρόλο να ςυμβιβάςει το 

άτομο με τθν κοινωνία. Ρροετοιμάηει ζτςι τουσ νζουσ να ενταχκοφν ομαλά ςτθν κοινωνία. Θ 

εςωτερικι οργάνωςθ τθσ ςχολικισ  ηωισ οφείλει  να  εκπαιδεφει και να 

διαπαιδαγωγεί  ςφμφωνα με τα πρότυπα και τισ ανάγκεσ τθσ δθμοκρατικισ κοινωνίασ, ϊςτε 

οι μακθτζσ να ενςτερνιςτοφν, ςθμαντικζσ αξίεσ, όπωσ θ ςυνεργαςία και θ αλλθλεγγφθ, ο 

αμοιβαίοσ ςεβαςμόσ, θ αποδοχι τθσ ιδιαιτερότθτασ του «άλλου», θ ενςυναίςκθςθ, ο 

ςεβαςμόσ όλων ςε κοινά  ςυμφωνθμζνουσ κανόνεσ, θ περιβαλλοντικι ςυνείδθςθ, θ αγωγι 

υγείασ  κ.λπ. 

Ο κανονιςμόσ εςωτερικισ λειτουργίασ βαςίηεται ςε όςα προβλζπονται από τθν πολιτεία για 

τθν εκπαίδευςθ και τθ λειτουργία των δθμόςιων Σχολείων, ενςωματϊνει αποδεκτζσ 

παιδαγωγικζσ αρχζσ και είναι προςαρμοςμζνοσ ςτισ ιδιαίτερεσ ςυνκικεσ λειτουργίασ του 

Δθμοτικοφ Σχολείου και τα χαρακτθριςτικά τθσ τοπικισ ςχολικισ και ευρφτερθσ κοινότθτασ.  
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Σύνταξη, έγκριςη και τήρηςη του Κανονιςμού 

 

Ο Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ ςυντάχκθκε φςτερα από ειςιγθςθ του Διευκυντι 

του ςχολείου, με τθ ςυμμετοχι όλων των μελϊν του Συλλόγου Διδαςκόντων, των μελϊν 

του Διοικθτικοφ Συμβουλίου του Συλλόγου Γονζων και Κθδεμόνων κακϊσ και εκπροςϊπου 

του Διμου. Αρμόδια για τθν ςφνταξθ Σχεδίου και τελικοφ κειμζνου του Κανονιςμοφ ι 

τροποποίθςθσ αυτοφ είναι θ οριςμζνθ από το Σφλλογο Διδαςκόντων Επιτροπι 

Εκπαιδευτικϊν.  

Θ ςφνταξι του κανονιςμοφ προζκυψε από τθν προςεκτικι μελζτθ τθσ εκπαιδευτικισ 

νομοκεςίασ και νομολογίασ, όπωσ ορίηεται από το Υπουργείο Ραιδείασ, Θρθςκευμάτων και 

Ακλθτιςμοφ, ενϊ λιφκθκε υπόψθ κατά το δυνατόν θ ςφγχρονθ παιδαγωγικι αντίλθψθ για 

κζματα ςχολικισ και εκπαιδευτικισ ηωισ, κακϊσ και οι ςφγχρονεσ απόψεισ ςχετικά με τθν 

θλικία και τθν ψυχολογία-δομι τθσ προςωπικότθτασ των μακθτϊν. 

Θα εγκρικεί  από το Σφμβουλο Εκπαίδευςθσ κ. Καραγιάννθ Ακανάςιο, που ζχει τθν 

παιδαγωγικι ευκφνθ του ςχολείου μασ, κακϊσ και από τον Διευκυντι Εκπαίδευςθσ Ρ.Ε. 

Καςτοριάσ κ. Ξανκόπουλο Αναςτάςιο. Ο Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ (με τθν 

ζναρξθ του ςχολικοφ ζτουσ) κοινοποιείται με κάκε πρόςφορο μζςο ςτουσ γονείσ/κθδεμόνεσ 

και αναρτάται με τθν ζναρξθ του ςχολικοφ ζτουσ ςτον ιςτότοπο του Δθμοτικοφ Σχολείου. 

Μια ςυνοπτικι μορφι του διανζμεται και ςυηθτείται διεξοδικά με όλουσ τουσ/τισ 

μακθτζσ/μακιτριεσ του Σχολείου.  

Θ ακριβισ τιρθςι του αποτελεί ευκφνθ και υποχρζωςθ όλων των μελϊν τθσ ςχολικισ μασ 

κοινότθτασ: τθσ διεφκυνςθσ του Σχολείου, των εκπαιδευτικϊν και του βοθκθτικοφ 

προςωπικοφ, των μακθτϊν, των γονζων και κθδεμόνων.  

Ο Σχολικόσ Κανονιςμόσ δεν μπορεί να ζχει ςτατικό χαρακτιρα και τθ μορφι ενόσ απλοφ 

κακθκοντολογίου, αλλά  ςυνδζεται δυναμικά με το περιβάλλον και τθν εποχι και 

ενςωματϊνει όχι μόνο τθν οργανωτικι άποψθ τθσ ςχολικισ πεικαρχίασ αλλά και τθν 

παιδαγωγικι. Ο Κανονιςμόσ ζτςι επικαιροποιείται ςε τακτά χρονικά διαςτιματα, μζςω τθσ 

προβλεπόμενθσ από τον νόμο ςυμμετοχικισ διαδικαςίασ όλων των μελϊν τθσ ςχολικισ 

κοινότθτασ, ζτςι ϊςτε να ςυμπεριλαμβάνει νζεσ νομοκετικζσ ρυκμίςεισ, να ανταποκρίνεται 
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ςτισ αλλαγζσ των ςυνκθκϊν λειτουργίασ του Σχολείου και τισ, κατά καιροφσ, αποφάςεισ των 

αρμόδιων ςυλλογικϊν οργάνων του. 

Ταυτότητα και όραμα του ςχολείου μασ 

Σκοπόσ του ςχολείου είναι να ςυμβάλει ςτθν ολόπλευρθ, αρμονικι και ιςόρροπθ ανάπτυξθ 

των διανοθτικϊν και ψυχοςωματικϊν δυνάμεων των μακθτϊν, ϊςτε, ανεξάρτθτα από φφλο 

και καταγωγι, να ζχουν τθ δυνατότθτα να εξελιχκοφν ςε ολοκλθρωμζνεσ προςωπικότθτεσ 

και να ηιςουν δθμιουργικά.  

Το ςχολείο είναι ο χϊροσ που οι μακθτζσ ηουν πολλζσ ϊρεσ, μακαίνουν, ςκζφτονται, 

δθμιουργοφν, παίηουν, κάνουν φιλίεσ, διαμορφϊνουν χαρακτιρα, ςτάςεισ και αξίεσ ηωισ. 

Ειδικότερα υποβοθκά τουσ μακθτζσ να γίνονται ελεφκεροι, υπεφκυνοι, δθμοκρατικοί 

πολίτεσ και να εμπνζονται από αγάπθ προσ τον άνκρωπο, τθ ηωι και τθ φφςθ. Να 

καλλιεργοφν και να αναπτφςςουν αρμονικά το πνεφμα και το ςϊμα τουσ, τισ κλίςεισ, τα 

ενδιαφζροντα και τισ δεξιότθτζσ τουσ. Να αποκτοφν, μζςα από τθ ςχολικι τουσ αγωγι, 

κοινωνικι ταυτότθτα και ςυνείδθςθ. Να αναπτφςςουν δθμιουργικι και κριτικι ςκζψθ και 

αντίλθψθ ςυλλογικισ προςπάκειασ και ςυνεργαςίασ, ϊςτε να αναλαμβάνουν 

πρωτοβουλίεσ και με τθν υπεφκυνθ ςυμμετοχι τουσ να ςυντελοφν αποφαςιςτικά ςτθν 

πρόοδο του κοινωνικοφ ςυνόλου. Τζλοσ να  αναπτφςςουν πνεφμα φιλίασ και ςυνεργαςίασ 

με όλουσ τουσ λαοφσ τθσ γθσ, προςβλζποντασ ςε ζναν κόςμο καλφτερο, δίκαιο και ειρθνικό. 

1. Βαςικέσ αρχέσ και ςτόχου του Εςωτερικού Κανονιςμού Λειτουργίασ 

 

Ο Κανονιςμόσ, περιλαμβάνει όρουσ και κανόνεσ, κατανομι αρμοδιοτιτων και ευκυνϊν, 

δικαιωμάτων και υποχρεϊςεων, για όλα τα μζλθ τθσ ςχολικισ κοινότθτασ ζτςι ϊςτε να 

διαμορφϊνεται ςτο ςχολείο ζνα παιδαγωγικό και διδακτικό κλίμα που διευκολφνει τθν 

απρόςκοπτθ, μεκοδικι και αποτελεςματικι λειτουργία του. Ταυτόχρονα οι δυςκολίεσ και 

τα προβλιματα που προκφπτουν αντιμετωπίηονται από τα μζλθ τθσ ςχολικισ κοινότθτασ ωσ 

προκλιςεισ και ευκαιρίεσ βελτίωςθσ, ανάπτυξθσ και ενδυνάμωςθσ παιδαγωγικϊν, 

διδακτικϊν, και άλλων πρακτικϊν.  

Βαςικοί ςτόχοι του Κανονιςμοφ είναι οι μακθτζσ/μακιτριεσ να διαμορφϊςουν τθν 

προςωπικότθτά τουσ, να διαπαιδαγωγθκοφν με τον καλφτερο δυνατό τρόπο και να 

αποκτιςουν δεξιότθτεσ οι οποίεσ ζχουν βαςικό και κυρίαρχο ρόλο ςτθ μακθςιακι 

διαδικαςία και ταυτόχρονα  αποτελοφν δεξιότθτεσ ηωισ, όπωσ θ δθμιουργικότθτα, ο 
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αυτοζλεγχοσ, θ ςυναίςκθςθ τθσ ευκφνθσ, θ ςυνεργαςία, θ ενςυναίςκθςθ, ο αμοιβαίοσ 

ςεβαςμόσ, θ αλλθλοκατανόθςθ, θ αποδοχι τθσ διαφορετικότθτασ, ο ςεβαςμόσ όλων ςε 

κοινοφσ ςυμφωνθμζνουσ κανόνεσ, θ περιβαλλοντικι ςυνείδθςθ, θ προςταςία τθσ υγείασ, 

κακϊσ και θ εδραίωςθ τθσ ιςότθτασ, τθσ αλλθλεγγφθσ και τθσ δθμοκρατίασ. Μζςω των 

ςυμφωνθμζνων αρχϊν/κατευκφνςεων του Κανονιςμοφ του Σχολείου μασ επιδιϊκεται:  

 Να εξαςφαλίηεται ζνα υποςτθρικτικό πλαίςιο για να πραγματοποιείται με επιτυχία 

το εκπαιδευτικό ζργο και θ απρόςκοπτθ ςυμμετοχι όλων ςτθν εκπαιδευτικι 

διαδικαςία.  

 Να καλλιεργείται κατάλλθλο κλίμα για τθν ανάπτυξθ τθσ προςωπικότθτασ του/τθσ 

κάκε μακθτι/μακιτριασ αλλά και όλων των μελϊν τθσ ςχολικισ κοινότθτασ.  

 Να διαςφαλίηεται θ ςωματικι και ψυχικι υγεία όλων των μελϊν τθσ ςχολικισ 

κοινότθτασ.  

 Να δθμιουργοφνται οι ςυνκικεσ αξιοπρεπϊν και αποδοτικϊν ςυνκθκϊν 

διδαςκαλίασ, μάκθςθσ και εργαςίασ.  

2. Λειτουργία του Σχολείου 

I. Διδακτικό ωράριο    

 

Θ ζναρξθ, θ λιξθ, θ διάρκεια μακθμάτων του υποχρεωτικοφ προγράμματοσ και του 

ολοιμερου, τα διαλείμματα, ο χρόνοσ διδαςκαλίασ κάκε διδακτικοφ αντικειμζνου κακϊσ 

και θ ζναρξθ και λιξθ του διδακτικοφ ζτουσ κακορίηονται από τισ κείμενεσ διατάξεισ και 

αποφάςεισ του ΥΡΑΙΘ.  

Για το ςχολικό ζτοσ 2023-2024 το πρόγραμμα του ςχολείου μασ διαμορφϊνεται ωσ εξισ:  

Τποχρεωτικό πρόγραμμα  

 πρόωρθ υποδοχι ςυγκεκριμζνων μακθτϊν – τριϊν : 7:00-7:15 

 γενικϊσ υποδοχι των μακθτϊν και των μακθτριϊν ςτο ςχολείο: 08.00- 08:15.  

 ζναρξθ 1θσ διδακτικισ περιόδου: 08:15.  

 λιξθ υποχρεωτικοφ προγράμματοσ- αποχϊρθςθ μακθτϊν και μακθτριϊν: 13:15 

(εξάωρο)  

Ολοιμερο πρόγραμμα  

(μόνο για τουσ μακθτζσ και τισ μακιτριεσ του ςχολείου που ςυμμετζχουν ςτο Ολοιμερο)  

  ζναρξθ λειτουργίασ των δραςτθριοτιτων Ολοιμερου προγράμματοσ: 13:20  
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  λιξθ των δραςτθριοτιτων Ολοιμερου προγράμματοσ: 16:00.  

Οι γονείσ/ κθδεμόνεσ των μακθτϊν και των μακθτριϊν που είναι εγγεγραμμζνοι ςτο 

Ολοιμερο πρόγραμμα δθλϊνουν από τθν αρχι τθσ ςχολικισ χρονιάσ τθν ακριβι ϊρα 

αναχϊρθςθσ από το ςχολείο ςτισ 15:00. ι ςτισ 16:00. 

 

 

II. Προςέλευςη και αποχώρηςη μαθητών/μαθητριών  

Προςέλευςη μαθητών/μαθητριών 

 

Θ ϊρα προςζλευςθσ των μακθτϊν και μακθτριϊν είναι είτε 7:30 είτε 08:00 ζωσ 08:15. Στο 

διάςτθμα αυτό οι μακθτζσ/τριεσ παραμζνουν ςτο χϊρο του προαυλίου, εκτόσ εάν οι 

καιρικζσ ςυνκικεσ δεν το επιτρζπουν.  Θ ϊρα προςζλευςθσ για τθν Ρρωινι Ηϊνθ είναι 

07:00 ζωσ 07:15.  

Θ άφιξθ των μακθτϊν το πρωί ολοκλθρϊνεται ζωσ τισ 8.15 που χτυπά το κουδοφνι. Για 

λόγουσ αςφάλειασ των μακθτϊν/μακθτριϊν αλλά και για τθν ομαλι λειτουργία του 

προγράμματοσ θ είςοδοσ του ςχολείου/οι είςοδοι του ςχολείου κλείνουν ςτισ 8:15. 

 

Οι εκπαιδευτικοί εφθμερίασ που είναι υπεφκυνοι, υποδζχονται τουσ μακθτζσ και τισ 

μακιτριεσ ςτθν είςοδο του Σχολείου και οι γονείσ/κθδεμόνεσ-ςυνοδοί αποχωροφν. Μετά το 

θχθτικό ςιμα (κουδοφνι), με ευκφνθ των εφθμερευόντων, κλείνει θ είςοδοσ του ςχολείου. 

Κατά τθ διάρκεια του χρόνου προςζλευςθσ των μακθτϊν/μακθτριϊν δεν παρευρίςκεται 

χωρίσ άδεια ςτον χϊρο του ςχολείου κανζνασ επιςκζπτθσ.  

 

Θ περίπτωςθ όπου μακθτισ/μακιτρια προςζρχεται με κακυςτζρθςθ ςτο ςχολείο 

εξετάηεται από τον εκπαιδευτικό τθσ τάξθσ ο οποίοσ και διευκετεί το κζμα. Σε περίπτωςθ 

επαναλαμβανόμενθσ κακυςτζρθςθσ το κζμα εξετάηεται από τον Διευκυντι του ςχολείου. 

 

Θ ζγκαιρθ προςζλευςθ και θ καλά οργανωμζνθ και ελεγχόμενθ αποχϊρθςθ είναι 

απαραίτθτεσ προχποκζςεισ για τθν πραγματοποίθςθ του διδακτικοφ ζργου και τθν 

εφρυκμθ λειτουργία του ςχολείου γενικότερα, είναι δε μαηί με τθν υπθρεςία των 
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εφθμερευόντων εκπαιδευτικϊν ο μθχανιςμόσ εκείνοσ που προςτατεφει τθν αςφάλεια των 

μακθτϊν και μακθτριϊν και του προςωπικοφ του ςχολείου.  

Οι γονείσ/ κθδεμόνεσ των μακθτϊν και των μακθτριϊν που ςυνοδεφουν τουσ μακθτζσ κατά 

τθν άφιξι τουσ, δεν ειςζρχονται ςτο χϊρο του ςχολείου και αποχωροφν μόλισ χτυπιςει το 

κουδοφνι τθσ ζναρξθσ των μακθμάτων. 

 

Αποχώρηςη  μαθητών/μαθητριών 

 

Οι μακθτζσ και οι μακιτριεσ ςε καμία περίπτωςθ δε φεφγουν από το ςχολείο πριν τθ λιξθ 

των μακθμάτων χωρίσ άδεια. Κατά τθν ζναρξθ του ςχολικοφ ζτουσ οι γονείσ οφείλουν να 

προςκομίςουν  Υπεφκυνθ Διλωςθ για τον τρόπο αποχϊρθςθσ του παιδιοφ τουσ (μζςο, 

πρόςωπο). 

Αν παρουςιαςτεί ανάγκθ ζκτακτθσ αποχϊρθςθσ κατά τθ διάρκεια του ςχολικοφ ωραρίου 

(π.χ. αςκζνεια), ενθμερϊνεται ο γονζασ/κθδεμόνασ για να προςζλκει ςτο Σχολείο και να 

ςυνοδεφςει το παιδί ςτο ςπίτι του, αφοφ προθγουμζνωσ ενθμερωκεί ο/θ δάςκαλοσ/α τθσ 

τάξθσ και ο Διευκυντισ του ςχολείου. 

 Οι εκπαιδευτικοί που διδάςκουν τθν τελευταία διδακτικι ϊρα  αποχωροφν από τθν 

αίκουςα διδαςκαλίασ, αφοφ ζχουν φφγει όλοι οι μακθτζσ/τριεσ από τθν τάξθ.  

Οι εφθμερεφοντεσ  εκπαιδευτικοί μεριμνοφν για τθν αςφαλι αποχϊρθςθ των 

μακθτϊν/τριϊν.  

Οι μακθτζσ και οι μακιτριεσ που ςυνοδεφονται κακθμερινά κατά τθν αποχϊρθςι τουσ 

περιμζνουν ςτο ςχολικό χϊρο τον γονζα/κθδεμόνα τουσ και δε φεφγουν ποτζ από το 

Σχολείο χωρίσ τθ ςυνοδεία τουσ.  

Οι γονείσ/κθδεμόνεσ που ςυνοδεφουν τουσ μακθτζσ κατά τθν αποχϊρθςθ οφείλουν να 

προςζρχονται ζγκαιρα για τθν παραλαβι των παιδιϊν τουσ και παραμζνουν ζξω από τισ 

ειςόδουσ του ςχολείου, χωρίσ να παρεμποδίηουν τθ διαδικαςία αποχϊρθςθσ. Κάκε 

κακυςτζρθςθ ςτθν προςζλευςθ τουσ δθμιουργεί κινδφνουσ για τθν αςφάλεια των 

μακθτϊν/μακθτριϊν που ολοκλθρϊνουν το πρόγραμμά τουσ αλλά και αυτϊν που 

παρακολουκοφν το Ολοιμερο Ρρόγραμμα.  
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Σε περίπτωςθ που, λόγω ανυπαιτίου κωλφματοσ, ο ςυνοδόσ αδυνατεί να βρίςκεται ςτο 

ςχολείο τθν ϊρα αποχϊρθςθσ, οφείλει να ενθμερϊςει τθλεφωνικά τθ Διεφκυνςθ του 

Σχολείου. 

Μετά τθν παρζλευςθ του πρϊτου δεκάλεπτου από τθ λιξθ του προγράμματοσ (ςτισ 13:25), 

εάν παραμζνει μακθτισ ςτο χϊρο του ςχολείου, ειδοποιοφνται τθλεφωνικϊσ οι γονείσ του 

από τουσ εφθμερεφοντεσ εκπαιδευτικοφσ για τθν άμεςθ παραλαβι του παιδιοφ. Ο μακθτισ 

/μακιτρια μζχρι τθν ϊρα τθσ παραλαβισ του  παρακολουκεί το πρόγραμμα του ολοιμερου 

ςχολείου. 

 

Τζλοσ, εάν κάποιοσ γονζασ/κθδεμόνασ χρειαςτεί, για ειδικό λόγο να πάρει το παιδί του πριν 

τθ λιξθ των μακθμάτων, χρειάηεται να ενθμερϊςει εγκαίρωσ τθ Διεφκυνςθ του Σχολείου. 

 

Πρωινή ςυγκέντρωςη - Προςευχή:  

 

 Πλοι οι εκπαιδευτικοί και οι μακθτζσ/τριεσ ςυμμετζχουν ςτθν πρωινι προςευχι με 

ςεβαςμό.  

 Οι αλλόκρθςκοι ι ετερόδοξοι μακθτζσ ζχουν δικαίωμα να μθν ςυμμετζχουν ςτθν πρωινι 

προςευχι, οφείλουν όμωσ να βρίςκονται ςτο χϊρο του ςχολείου όςο αυτι διαρκεί και να 

ςζβονται τθν ιερότθτα τθσ ςτιγμισ (ΡΔ.201/98 άρκρο.13 παρ.5). 

 

III. Ωρολόγιο Πρόγραμμα του Σχολείου 

 

Το Σχολείο μασ εφαρμόηει το Ωρολόγιο Ρρόγραμμα, όπωσ αυτό ορίηεται από τισ εγκυκλίουσ 

του ΥΡΑΙΘ και εξειδικεφεται από τον Σφλλογο Διδαςκόντων με ευκφνθ του Διευκυντι/τθσ 

Διευκφντριασ.  

Οι γονείσ/κθδεμόνεσ ενθμερϊνονται ζγκαιρα για προγραμματιςμζνεσ ι ζκτακτεσ (γνωςτζσ 

όμωσ εκ των προτζρων) αλλαγζσ που προκφπτουν ςτο Ωρολόγιο Ρρόγραμμα, κατά τθσ 

διάρκεια του ςχολικοφ ζτουσ, όπωσ επίςθσ και αλλαγζσ που ςχετίηονται με αλλαγι 

διδαςκόντων ωσ προσ τα γνωςτικά αντικείμενα. 
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3. Σχολική και Κοινωνική Ζωή 

 

Ι.  Φοίτηςη  

 

Το Σχολείο αποτελεί το φυςικό χϊρο αγωγισ και μάκθςθσ, ακριβϊσ γιατί εξαςφαλίηει τισ 

προχποκζςεισ ςυγκεκριμζνθσ και οργανωμζνθσ προςπάκειασ για τθν επίτευξθ των ςτόχων 

τθσ αγωγισ. Γι' αυτό θ φοίτθςθ των μακθτϊν ςτα Δθμοτικά Σχολεία είναι υποχρεωτικι και θ 

ςυμμετοχι τουσ ςε όλεσ τισ εκδθλϊςεισ πρζπει να είναι ενεργόσ και ςυςτθματικι. Τθν 

εποπτεία τθσ φοίτθςθσ μακθτϊν/μακθτριϊν ζχει ο/θ εκπαιδευτικόσ τθσ τάξθσ, ο οποίοσ/θ 

οποία καταγράφει τισ κακθμερινζσ απουςίεσ και τισ καταχωρίηει ςτο πλθροφοριακό 

ςφςτθμα του ΥΡΑΙΘΑ.  Οι ςχολικζσ γιορτζσ, εκνικζσ, κρθςκευτικζσ ι άλλου τφπου (π.χ. λιξθσ 

ςχολικοφ ζτουσ), κακϊσ και οι εκπαιδευτικζσ επιςκζψεισ αποτελοφν μζροσ τθσ ςχολικισ 

ηωισ και ςυμβάλλουν ςτθν αποτελεςματικι πραγμάτωςθ του εκπαιδευτικοφ ζργου, γι’ 

αυτό οι μακθτζσ απουςιάηουν από αυτζσ μόνο αν ζχουν ςοβαρό λόγο. Θ ελλιπισ φοίτθςθ 

υπονομεφει το εκπαιδευτικό ζργο και δυςχεραίνει τθν πρόοδο των μακθτϊν. Τθν 

ουςιαςτικι αλλά και τθν τυπικι ευκφνθ απζναντι ςτο ςχολείο και τθν πολιτεία για τθ 

φοίτθςθ των μακθτϊν, φζρουν κατά το νόμο οι γονείσ/κθδεμόνεσ τουσ. 

Σε περίπτωςθ απουςίασ μακθτι οι γονείσ οφείλουν να ενθμερϊνουν ζγκαιρα το ςχολείο 

(είτε τθλεφωνικά είτε μζςω θλεκτρονικοφ ταχυδρομείου). Αλλά και ο/θ υπεφκυνοσ/θ 

εκπαιδευτικόσ τθσ τάξθσ οφείλει να επικοινωνεί με τθν οικογζνεια, όταν πρόκειται για 

μακρόχρονθ ι επαναλαμβανόμενθ απουςία μακθτι. 

 

 Πςον αφορά ςτθ ςυμμετοχι των παιδιϊν ςτο μάκθμα τθσ Φυςικισ Αγωγισ, κακϊσ και ςτισ 

ακλθτικζσ δραςτθριότθτεσ του ςχολείου, είναι απαραίτθτθ θ ςυμπλιρωςθ Ατομικοφ Δελτίου 

Υγείασ για τουσ μακθτζσ των τάξεων Α', και Δ' ςφμφωνα με ςχετικι εγκφκλιο. 

 

II.  Σχολικοί χώροι  

 

Κοινόσ ςτόχοσ όλων είναι ο ςεβαςμόσ του ςχολικοφ χϊρου. Ο ςεβαςμόσ ςτα περιουςιακά 

ςτοιχεία του Σχολείου, τισ υποδομζσ, τον εξοπλιςμό αλλά και το φυςικό περιβάλλον του 

Σχολείου αποτελεί βαςικι υποχρζωςθ όλων των μελϊν τθσ ςχολικισ κοινότθτασ. Με το ίδιο 
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ςκεπτικό υπάρχει φροντίδα για τθν τάξθ και τθν καλαιςκθςία ςτισ ςχολικζσ αίκουςεσ, 

κακϊσ είναι ο ιδιαίτεροσ χϊροσ, όπου παραμζνουν και εργάηονται μακθτζσ/μακιτριεσ και 

εκπαιδευτικοί πολλζσ ϊρεσ. 

 Φροντίδα όλων να διατθροφνται όλοι οι χϊροι του Σχολείου κακαροί ςυμβάλλοντασ ςτθν 

ευπρεπι εμφάνιςι του. Γράψιμο ςτουσ τοίχουσ τθσ αυλισ, ςτο εςωτερικό των αικουςϊν 

αλλά και ςτα κρανία και τα ζπιπλα του Σχολείου και μάλιςτα με φράςεισ χυδαίεσ, υβριςτικά 

και άλλα ςυνκιματα απαγορεφεται αυςτθρά. Εκτόσ του ότι υποβακμίηουν τθν αιςκθτικι 

του ςχολικοφ χϊρου και καταςτρζφουν τθ δθμόςια περιουςία, απαξιϊνουν πρόςωπα και 

κεςμοφσ και αναδεικνφουν τισ ςυνικειεσ απολίτιςτων προςϊπων, χωρίσ όρια και 

ςυνείδθςθ. Οι μεγαλφτεροι μακθτζσ κα πρζπει με το ςωςτό τρόπο να νουκετοφν τουσ 

μικρότερουσ και να δίνουν το καλό παράδειγμα. 

III.  Διάλειμμα  

 

Το διάλειμμα είναι χρόνοσ παιχνιδιοφ κι ανάπτυξθσ κοινωνικϊν ςχζςεων, αλλά και χρόνοσ 

ικανοποίθςθσ ςωματικϊν αναγκϊν (φαγθτό, νερό, πλφςιμο χεριϊν). Κατά τθ διάρκεια του 

διαλείμματοσ οι μακθτζσ/μακιτριεσ βγαίνουν ςτο προαφλιο, όπωσ ζχει κακοριςτεί για κάκε 

τάξθ, ϊςτε να αποφεφγεται ο ςυνωςτιςμόσ και να μειϊνεται θ πικανότθτα ατυχθμάτων. Οι 

μακθτζσ, για οποιοδιποτε πρόβλθμα αντιμετωπίηουν απευκφνονται ςτουσ εφθμερεφοντεσ 

εκπαιδευτικοφσ που βρίςκονται ςτο προαφλιο.  

 

Κατά τθ διάρκεια του διαλείμματοσ δεν επιτρζπεται κανζνασ ανιλικοσ ι ενιλικοσ να 

παρακολουκεί, να ςυνομιλεί ι να δίνει αντικείμενα ςε μακθτζσ και μακιτριεσ του ςχολείου 

από τα κάγκελα του προαφλιου χϊρου. Εάν επικυμεί να δϊςει φαγθτό ςτο παιδί του 

παραδίδεται αυτό από τον γονζα/κθδεμόνα ςε εφθμερεφοντα εκπαιδευτικό του ςχολείου. 

Μόλισ χτυπιςει το κουδοφνι για μάκθμα προςζρχονται ςτουσ προκακοριςμζνουσ χϊρουσ 

ςυγκζντρωςθσ για κάκε τάξθ χωρίσ να τρζχουν ι να ςπρϊχνονται και ςυνοδεφονται ςτθν 

αίκουςα  από τον εκπαιδευτικό που διδάςκει τθν ςυγκεκριμζνθ ϊρα (ι παραμζνουν ςε 

γραμμζσ ςτο προαφλιο ςε περίπτωςθ που ζχουν Γυμναςτικι). Ζχουν ιδθ τελειϊςει το 

φαγθτό τουσ κι ζχουν ικανοποιιςει τισ ςωματικζσ τουσ ανάγκεσ.  
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Σφμφωνα με το Ρροεδρικό Διάταγμα υπ’ αρικμ. 79/2017 «Ο εκπαιδευτικόσ ειςζρχεται ςτθν 

αίκουςα μαηί με τουσ μακθτζσ και μετά το τζλοσ του μακιματοσ εξζρχεται από αυτι όταν 

ζχουν αποχωριςει όλοι οι μακθτζσ, ςυνοδεφοντασ τουσ μακθτζσ ςτο προαφλιο». Κατά τθ 

διάρκεια του διαλείμματοσ δεν επιτρζπεται θ παραμονι των μακθτϊν ςτισ αίκουςεσ ι 

ςτουσ διαδρόμουσ. Κανζνασ και για κανζνα λόγο δε μζνει ςτθν αίκουςα μόνοσ του. 

IV. Σχολική εργαςία 

 

Οι μακθτζσ και μακιτριεσ παρακολουκοφν και ςυμμετζχουν ενεργά ςτθν κακθμερινι 

διδακτικι διαδικαςία και δεν παρακωλφουν το μάκθμα ςεβόμενοι το δικαίωμα των 

ςυμμακθτϊν και ςυμμακθτριϊν τουσ για μάκθςθ.  

Για τθν απρόςκοπτθ διεξαγωγι του μακιματοσ φζρνουν μαηί τουσ κακθμερινά τα 

απαραίτθτα βιβλία και μόνο ότι είναι απαραίτθτο για τθ ςχολικι εργαςία τουσ. 

Πταν ανατίκεται ςτα παιδιά εργαςία για το ςπίτι (κατ’ οίκον εργαςία) αυτι είναι 

ςχεδιαςμζνθ από τον εκπαιδευτικό τθσ τάξθσ ςφμφωνα με τισ ανάγκεσ και το επίπεδο του 

κάκε μακθτι και τθσ κάκε μακιτριασ. Οι κατ’ οίκον εργαςίεσ ενίοτε αποτελοφν 

ςυμπλιρωμα τθσ εργαςίασ που γίνεται ςτθν τάξθ.  

Τα παιδιά μακαίνουν να εργάηονται μόνα τουσ, να δθμιουργοφν, να αυτενεργοφν, να είναι 

υπεφκυνα. Οι γονείσ/κθδεμόνεσ ςυμμετζχουν ςτθ μελζτθ του παιδιοφ τουσ, επιβλζποντάσ 

το, βοθκϊντασ το να αναςτοχάηεται επί των πρακτικϊν μελζτθσ του. Στόχοσ είναι το παιδί 

να μάκει να διαβάηει αυτόνομα, όςον το δυνατό νωρίτερα. Οι γονείσ/κθδεμόνεσ δεν 

διεκπεραιϊνουν τισ εργαςίεσ του παιδιοφ αντί αυτοφ και  αποφεφγουν να του προκαλοφν 

άγχοσ. Θ εμπιςτοςφνθ μεταξφ γονζων/κθδεμόνων και εκπαιδευτικϊν ζχει κοινό ςτόχο τθν 

υγιι ανάπτυξθ παιδιϊν με ολοκλθρωμζνθ προςωπικότθτα. 

 

       IV.1    Σχολική Βιβλιοθήκη 

  

Θ  δθμιουργία ςχολικισ βιβλιοκικθσ από τα προθγοφμενα ςχ. ζτθ, είναι και λειτουργεί ςαν  

χϊροσ Ανάγνωςθσ, διαφορετικόσ από τθ ςχολικι τάξθ. 

Θ ςυςτθματοποίθςθ και καταγραφι των βιβλίων που ιδθ υπάρχουν ςτο ςχολείο κα  

ςυμπλθρϊνεται τακτικά με τθ ςυγκζντρωςθ καινοφριων. 
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Θ Σχολικι Βιβλιοκικθ κα είναι και θ επιλογι χϊρου με εκπαιδευτικά παιχνίδια και  

προβολζσ εκπαιδευτικϊν ταινιϊν. 

Μασ ενδιαφζρει θ καλλιζργεια φιλαναγνωςίασ και γνωριμία των μακθτϊν με ςυγγραφείσ  

και ποιθτζσ, γιϋαυτό κα υπάρχουν ςυχνζσ προςκλιςεισ καταξιωμζνων επί των αντικειμζνων  

βοθκϊντασ παράλλθλα τθ διάκεςθ ςυνεργαςίασ μεταξφ των μακθτϊν με προγράμματα που  

κα γίνονται ςτο χϊρο τθσ βιβλιοκικθσ. 

 

 

V. Συμπεριφορά - Δικαιώματα - Υποχρεώςεισ  

 

Θ ςυνεργαςία των μακθτϊν είναι απαραίτθτθ, για να διατθρθκεί ζνα κατάλλθλο για 

εργαςία και μάκθςθ περιβάλλον. Για τθν επιτυχία του ςκοποφ αυτοφ οι μακθτζσ οφείλουν: 

 

• να ςυμπεριφζρονται με ευγζνεια και ςεβαςμό ςτουσ εκπαιδευτικοφσ και τουσ 

ςυμμακθτζσ τουσ. 

 

• να βοθκοφν τουσ μακθτζσ των μικρϊν τάξεων ςτα προβλιματα που τυχόν αντιμετωπίηουν 

(π.χ. να τουσ δίνουν χϊρο για παιχνίδι), όπωσ και τουσ νζουσ μακθτζσ του Σχολείου, 

δείχνοντάσ τουσ ότι είναι καλοδεχοφμενοι ςτο νζο περιβάλλον. 

 

• να ςυμπεριφζρονται φιλικά ςε όλουσ τουσ ςυμμακθτζσ τουσ και να προςτατεφουν 

ενεργθτικά όςουσ δζχονται πειράγματα ι άλλου είδουσ βία. 

 

• να πετοφν τα ςκουπίδια τουσ ςτουσ κάδουσ και όςα ανακυκλϊνονται ςτουσ ειδικοφσ 

κάδουσ, ϊςτε το ςχολικό περιβάλλον να διατθρείται κακαρό. 

 

• να χρθςιμοποιοφν μόνο τισ τουαλζτεσ των μακθτϊν, ςφμφωνα με το φφλο τουσ και να 

τθροφν τουσ ςτοιχειϊδεισ κανόνεσ υγιεινισ (π.χ. τα χαρτιά ςτουσ κάδουσ, τακτικό πλφςιμο 

χεριϊν, κλείςιμο τθσ βρφςθσ). Δεν ειςζρχονται ςε τουαλζτεσ άλλου φφλου οφτε ςε αυτζσ 

των εκπαιδευτικϊν για κανζνα λόγο 
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 να προςζρχονται γριγορα ςτθν αίκουςα όταν το κουδοφνι χτυπιςει για μάκθμα, χωρίσ 

να τρζχουν ι να τςακϊνονται, να κάκονται ςτισ κζςεισ και περιμζνουν ιςυχα τον 

δάςκαλο χωρίσ να περιφζρονται ςτουσ διαδρόμουσ ι να φωνάηουν. 

 να ενθμερϊνουν άμεςα τον δάςκαλο τουσ αν ενοχλθκοφν από κάποιον ενιλικα εντόσ του 

ςχολείου. 

. 

Οι μακθτζσ δεν επιτρζπεται: 

 

• να μαλϊνουν ι να χειροδικοφν ι να αςκοφν οποιουδιποτε είδουσ βία (λεκτικι, ςωματικι, 

ψυχολογικι, διαδικτυακι) προσ τουσ ςυμμακθτζσ τουσ. Θ βία απαγορεφεται κάτω από 

οποιεςδιποτε ςυνκικεσ και τιμωρείται αυςτθρά. 

 

• να προςβάλλουν τουσ ςυμμακθτζσ τουσ για λόγουσ ςωματικοφσ (π.χ.για το φψοσ ι το 

βάροσ τουσ), εκνικοφσ, κρθςκευτικοφσ ι φυλετικοφσ. 

 

• να διαδίδουν φιμεσ ι να αποκλείουν ςυμμακθτζσ τουσ από ομαδικζσ δραςτθριότθτεσ, 

παρακινϊντασ και άλλουσ να κάνουν το ίδιο ι να ειρωνεφονται και να αςκοφν κακόβουλθ 

κριτικι. 

 

• να γράφουν ι να ηωγραφίηουν ι να χαράηουν τουσ τοίχουσ και τα κρανία. 

 

 να ςθκϊνονται από τισ κζςεισ τουσ χωρίσ άδεια ι να ςυνομιλοφν δυνατά κατά τθ 

διάρκεια του μακιματοσ. 

 

 να τρζχουν ςτουσ διαδρόμουσ του ςχολείου οφτε να κατεβαίνουν πθδϊντασ τισ ςκάλεσ. 

 

 να εισέρχονται σε άλλες αίθουσες ή βοηθητικούς χώρους του σχολείου (π.χ. αποθήκες) 

 

 να γίνεται κατανάλωςθ τροφϊν, αναψυκτικϊν, νεροφ ι τςίχλασ τθν ϊρα του μακιματοσ. 

 

• να προβαίνουν ςε χριςθ ι φκορά πραγμάτων ςυμμακθτϊν τουσ. 
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• να φζρνουν ςτο ςχολείο ςε ζντυπθ ι ψθφιακι μορφι υλικό με προκλθτικό ι ανικικο 

περιεχόμενο. 

 

• να φζρνουν ςτο ςχολείο αντικείμενα πολφτιμα ι επικίνδυνα. 

 να φζρνουν ςτο ςχολείο κινθτά τθλζφωνα και άλλα μζςα καταγραφισ ιχου και εικόνασ 

 

VI. Παιδαγωγικόσ έλεγχοσ  

 

Το Σχολείο, ωσ φορζασ αγωγισ, ζχει κακικον να λειτουργεί ζτςι, ϊςτε οι μακθτζσ να 

ςυνειδθτοποιιςουν ότι κάκε πράξθ τουσ ζχει ςυνζπειεσ. Να μάκουν να αναλαμβάνουν τθν 

ευκφνθ των επιλογϊν τουσ και να γίνουν υπεφκυνοι πολίτεσ. Αν θ ςυμπεριφορά του μακθτι 

και τθσ μακιτριασ δεν εναρμονίηεται με τα αποδεκτά πρότυπα και αποκλίνει από τθν 

τιρθςθ του εςωτερικοφ κανονιςμοφ του ςχολείου, τότε αντιμετωπίηει τον παιδαγωγικό 

ζλεγχο, ςφμφωνα με τισ αρχζσ τθσ ψυχολογίασ και παιδαγωγικισ που διζπουν τθν θλικία 

του αλλά και τισ κείμενεσ διατάξεισ. Στο παιδαγωγικό αυτό πλαίςιο οι ποινζσ που μπορεί να 

επιβλθκοφν είναι οι ακόλουκεσ: 

α. Παρατιρθςθ 

β. Επίπλθξθ 

γ. Παραπομπι ςτο/θ Διευκυντι/ντρια 

δ. Ενθμζρωςθ γονζων 

ε. Ενθμζρωςθ Συλλόγου Διδαςκόντων 

ςτ. Ενθμζρωςθ Σχολικοφ Συμβοφλου 

η. Αλλαγι τμιματοσ 

θ. Αλλαγι ςχολικοφ περιβάλλοντοσ 

Αρμόδια όργανα για τθν επιβολι των ποινϊν των περιπτϊςεων α, β και γ είναι οι 

εκπαιδευτικοί του ςχολείου· τθσ περίπτωςθσ δ ο/θ Διευκυντισ/ντρια με τον εκπαιδευτικό 

τθσ τάξθσ· των ε, ςτ και η ο/θ Διευκυντισ/ντρια και ο Σφλλογοσ Διδαςκόντων και τθσ θ ο 

Σφλλογοσ Διδαςκόντων με τθ ςυναίνεςθ του γονζα. Οι ςωματικζσ ποινζσ δεν επιτρζπονται. 

Οι γονείσ/κθδεμόνεσ ενθμερϊνονται από το Σχολείο για τθν όποια μθ αποδεκτι 

ςυμπεριφορά των παιδιϊν τουσ και των ενεργειϊν που κα αναλθφκοφν. Θ ςτενι 

ςυνεργαςία ςχολείου-γονζων/κθδεμόνων είναι πάντα αναγκαία και επιβεβλθμζνθ. 
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VII. Διδακτικό προςωπικό 

 

Οι εκπαιδευτικοί επιτελοφν ζργο υψθλισ κοινωνικισ ευκφνθσ. Στο ζργο τουσ 

περιλαμβάνεται θ εκπαίδευςθ, θ διδαςκαλία και θ διαπαιδαγϊγθςθ των μακθτϊν.  

Οι εκπαιδευτικοί: 

• Ρροςζρχονται ζγκαιρα ςτο ςχολείο και δεν παραβιάηουν το χρόνο ζναρξθσ και λιξθσ των 

μακθμάτων. 

 

• Ραρίςτανται ςτθν πρωινι ςυγκζντρωςθ και προςευχι των μακθτϊν και φροντίηουν για 

τθν ευταξία του τμιματόσ τουσ το οποίο και ςυνοδεφουν ςτθν τάξθ. 

 

• Δεν επιτρζπουν τθν ζξοδο μακθτι από τθν αίκουςα διδαςκαλίασ, παρά μόνο όταν 

πρόκειται για ζκτακτθ ςωματικι ανάγκθ του μακθτι. Μακθτισ που απομακρφνεται από τθν 

αίκουςα για παιδαγωγικοφσ λόγουσ αποςτζλλεται ςτθ Διεφκυνςθ. Στο διάλειμμα ο/θ 

εκπαιδευτικόσ ενθμερϊνει το/τθ Διευκυντι/ντρια για τθ ςυμπεριφορά του μακθτι. 

 

• Ενθμερϊνουν τουσ γονείσ και κθδεμόνεσ για το ικοσ και τθν επίδοςθ των μακθτϊν τόςο 

ιδιαιτζρωσ όςο και ομαδικά ςε τακτικι βάςθ και ςε θμζρεσ και ϊρεσ που κακορίηουν και 

κοινοποιοφν από τθν αρχι του ςχολικοφ ζτουσ και πάντωσ απαραίτθτα τουλάχιςτον μία 

φορά κάκε μινα. 

 

• Επιμελοφνται τθν ποιοτικι διδαςκαλία των αντικειμζνων τουσ με τθ χριςθ κατάλλθλων 

εποπτικϊν και ψθφιακϊν μζςων. 

 

• Σζβονται απόλυτα το χρόνο διαλείμματοσ των μακθτϊν. 

 

• Ρροςζχουν το φφοσ και τθ μορφι τθσ γλϊςςασ που χρθςιμοποιοφν και ςυμπεριφζρονται 

με ςεβαςμό ςτουσ μακθτζσ. 

 

• Κατά τθ διάρκεια του μακιματοσ ζχουν απενεργοποιθμζνα τα κινθτά τουσ τθλζφωνα. 

 

• Αποχωροφν τελευταίοι από τθν τάξθ. 
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• Οφείλουν, και όταν ακόμθ δεν είναι εφθμερεφοντεσ, να ελζγχουν τουσ μακθτζσ, όταν 

αντιλαμβάνονται οποιαδιποτε εκτροπι τουσ. 

 

• Φροντίηουν για τθν αςφάλεια των μακθτϊν και τθν τιρθςθ τθσ τάξθσ κατά τθ διάρκεια 

τθσ παραμονισ τουσ ςτο ςχολείο και κατά τθν πραγματοποίθςθ εκδθλϊςεων, οι οποίεσ 

γίνονται με ευκφνθ του ςχολείου. 

 

• Εξαςφαλίηουν τθν ευταξία μζςα ςτθν αίκουςα διδαςκαλίασ και ςτο ςχολικό χϊρο με 

τιρθςθ των κανόνων δθμοκρατικισ ςυμπεριφοράσ. Ραράλλθλα, προςπακοφν να 

ευαιςκθτοποιιςουν τουσ μακθτζσ ςε κζματα που αφοροφν τθν κακαριότθτα, τθν υγιεινι 

και τθν αιςκθτικι του χϊρου ςτον οποίο φοιτοφν. 

 

• Καλλιεργοφν ςυνειδθτά το αίςκθμα τθσ αυτοπεικαρχίασ και τθσ κοινωνικισ ςυνείδθςθσ 

ςτουσ μακθτζσ. 

 

 Σε περίπτωςθ ςυμμετοχισ ςε απεργία ι ςτάςθ εργαςίασ ενθμερϊνουν τθ Δ/νςθ του 

ςχολείου όπωσ ορίηουν οι κείμενεσ διατάξεισ. 

 

• Σζβονται τθν προςωπικότθτα, τισ ιδιαίτερεσ ανάγκεσ και τισ κοινωνικζσ, πολιτιςτικζσ, 

κρθςκευτικζσ ι φυλετικζσ ιδιαιτερότθτεσ του μακθτι. 

 

• Αναφζρουν ςτον/τθ Διευκυντι/ντρια κάκε υποψία που ζχουν για τυχόν κακοποίθςθ 

μακθτι. 

 

• Φροντίηουν να ενθμερϊνονται για τυχόν χρόνια προβλιματα υγείασ ι ιδιαιτερότθτεσ των 

μακθτϊν τουσ. 

 

• Τθροφν τθν απαραίτθτθ εχεμφκεια ςχετικά με τισ αποφάςεισ και ςυηθτιςεισ ςτον Σφλλογο 

Διδαςκόντων για τισ επιδόςεισ ι τθ ςυμπεριφορά των μακθτϊν και για κάκε άλλο κζμα που 

αφορά ςυμβάντα ςτον χϊρο του Σχολείου. 

 

• Συνεργάηονται μεταξφ τουσ, ειδικά όταν διδάςκουν ςτο ίδιο τμιμα, και ςζβονται τισ 

απόψεισ όλων των ςυναδζλφων, χωρίσ να υποτιμοφν το διδακτικό αντικείμενο κανενόσ. 
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Οι εκπαιδευτικοί με τθν εν γζνει ςυμπεριφορά τουσ οφείλουν να ςυνειςφζρουν ςτθ 

διαμόρφωςθ ιρεμου, ευχάριςτου και ςυνεργατικοφ κλίματοσ μζςα ςτο ςχολείο. Τισ μεταξφ 

τουσ ςχζςεισ είναι απαραίτθτο να τισ διζπει ο αμοιβαίοσ ςεβαςμόσ και να τισ χαρακτθρίηει θ 

ειλικρινισ, ςυναδελφικι και ανκρϊπινθ επικοινωνία. 

VII.α Επιμόρφωςη Εκπαιδευτικών 

Θ ςυνεχιηόμενθ επαγγελματικι κατάρτιςθ είναι είτε προαιρετικι είτε υποχρεωτικι κα  

παρζχεται με τθ μορφι επιμορφωτικϊν προγραμμάτων, τα οποία και κα εφαρμόηονται  

τακτικά, φςτερα από ζγκριςι τουσ από τουσ κεςμικά αρμόδιουσ φορείσ του Υπουργείου  

Ραιδείασ,  Θρθςκευμάτων και Ακλθτιςμοφ τόςο ςφγχρονα όςο και αςφγχρονα,  

χρθςιμοποιϊντασ τα διακζςιμα μζςα.  

Οι εν λόγω επιμορφωτικζσ ςυναντιςεισ κα ζχουν ςκοπό να εξετάςουν κζματα ςχετικά με  

τθν επιςτθμονικι και παιδαγωγικι υποςτιριξθ των εκπαιδευτικϊν, τθν εφαρμογι των  

προγραμμάτων ςπουδϊν, τον  προγραμματιςμό και τθν αποτίμθςθ του εκπαιδευτικοφ  

ζργου ι τθν αντιμετϊπιςθ προβλθμάτων που παρακωλφουν τθν εφρυκμθ λειτουργία των  

ςχολείων. 

 

VIII. Διευθυντήσ/ντρια 

 

Ο/Θ Διευκυντισ/ντρια βρίςκεται ςτθν κορυφι τθσ πυραμίδασ τθσ ςχολικισ μονάδασ και, ωσ 

εκ τοφτου, ζχει τισ πιο πολλζσ ευκφνεσ. 

 
Συμβάλλει ςτθ δθμιουργία κλίματοσ δθμοκρατικισ ςυμπεριφοράσ των 

διδαςκόντων/διδαςκουςϊν και των μακθτϊν/μακθτριϊν και είναι υπεφκυνοσ/υπεφκυνθ, 

ςε ςυνεργαςία με τουσ εκπαιδευτικοφσ, για τθν ομαλι λειτουργία του ςχολείου.  

 

Συντονίηει και κακοδθγεί τουσ εκπαιδευτικοφσ ςτο ζργο τουσ, κζτει μαηί τουσ υψθλοφσ 

ςτόχουσ και δρα ζτςι, ϊςτε να εξαςφαλίςει τισ προχποκζςεισ επίτευξθσ των ςτόχων αυτϊν 

για ζνα Σχολείο ςφγχρονο, δθμοκρατικό και ανοιχτό ςτθν κοινωνία. 
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Είναι υπεφκυνοσ/θ για τθν ομαλι λειτουργία του Σχολείου και το ςυντονιςμό τθσ ςχολικισ 

ηωισ. Φροντίηει για τθ λιψθ κάκε μζτρου, το οποίο ςυμβάλλει ςτθν καλφτερθ λειτουργία 

του Σχολείου. 

 

Αςκεί με δικαιοςφνθ, ςφνεςθ και δθμοκρατικό πνεφμα τα κακικοντά του/τθσ. 

 

Ζχει τθν ευκφνθ για τθ διαμόρφωςθ κετικοφ κλίματοσ ςτο ςχολείο, για τθν ανάπτυξθ 

αρμονικϊν ςχζςεων ανάμεςα ςτα μζλθ τθσ ςχολικισ κοινότθτασ.  

 

Ενθμερϊνει τα μζλθ τθσ εκπαιδευτικισ κοινότθτασ για τθν εκπαιδευτικι νομοκεςία, τισ 

εγκυκλίουσ και τισ αποφάςεισ που αφοροφν τθ λειτουργία του Σχολείου και τισ 

αρμοδιότθτεσ του Συλλόγου Διδαςκόντων.  

 

Επικοινωνεί με τουσ μακθτζσ και απευκφνεται ςε αυτοφσ με αγάπθ, ενδιαφζρον και 

φροντίδα για όποιο ηιτθμα ανακφπτει. Αντιμετωπίηει με παιδαγωγικι ευκφνθ κάκε 

απόκλιςθ από τθν ορκι μακθτικι ςυμπεριφορά, κάνοντασ παρατθριςεισ, υποδείξεισ, 

ανακαλϊντασ ςτθν τάξθ αυτοφσ που διζπραξαν παραπτϊματα. 

 

Είναι υπεφκυνοσ/θ μαηί με τουσ εκπαιδευτικοφσ για τθν κακαριότθτα και αιςκθτικι των 

χϊρων του διδακτθρίου, κακϊσ και για τθν προςταςία τθσ υγείασ και αςφάλειασ των 

μακθτϊν. 

 
Λαμβάνει μζριμνα για τθν εξαςφάλιςθ παιδαγωγικϊν μζςων και εργαλείων, τθν καλι 

χριςθ τουσ ςτθ ςχολικι τάξθ, τθ λειτουργικότθτα και τθν αντικατάςταςι τουσ, ςε 

περίπτωςθ φκοράσ.  

 

Φροντίηει να καλφπτονται οι διδακτικζσ ϊρεσ ςε περίπτωςθ απουςίασ εκπαιδευτικοφ, 

τροποποιϊντασ το θμεριςιο πρόγραμμα διδαςκαλίασ, ανακζτοντασ τθν κάλυψθ του κενοφ 

ςε διακζςιμο εκπαιδευτικό ι κατ' άλλον τρόπο και πάντα ςφμφωνα με το γράμμα και το 

πνεφμα τθσ κείμενθσ νομοκεςίασ. 

 

Ζχει τθν ευκφνθ για τθ ςφνταξθ του Ωρολογίου Ρρογράμματοσ με γνϊμονα τθν αποδοτικι 

λειτουργία του. 
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Ζχει τακτικι επαφι με τουσ γονείσ, επιδιϊκοντασ τθν ανάπτυξθ πνεφματοσ ςυνεργαςίασ 

ανάμεςα ςτο Σχολείο και τθν Οικογζνεια, με ςτόχο πάντα το όφελοσ των μακθτϊν. 

 

4. Επικοινωνία και Συνεργαςία Γονέων/Κηδεμόνων-Σχολείου  
 

I. Σημαςία τησ επικοινωνίασ και τησ ςυνεργαςίασ ςχολείου-οικογένειασ 

 

Ρολφ ςθμαντικι παράμετροσ τθσ ςυνολικισ λειτουργίασ του Σχολείου και του κλίματοσ που 

δθμιουργείται είναι θ επικοινωνία και θ εποικοδομθτικι ςυνεργαςία με τουσ 

γονείσ/κθδεμόνεσ των μακθτϊν/μακθτριϊν και με τον Σφλλογό Γονζων. Θ εμπιςτοςφνθ του 

παιδιοφ ςτο ςχολείο ενιςχφεται από τθ κετικι ςτάςθ των γονζων/κθδεμόνων προσ το 

Σχολείο και τον εκπαιδευτικό.  

Οι γονείσ και κθδεμόνεσ οφείλουν: 

• να ςυμπεριφζρονται προσ όλουσ τουσ εκπαιδευτικοφσ με ευγζνεια, ςοβαρότθτα και 

ςεβαςμό. 

• να ενθμερϊνονται τακτικά (τουλάχιςτον μία φορά το μινα) για τθν πρόοδο και 

ςυμπεριφορά του παιδιοφ τουσ από τουσ εκπαιδευτικοφσ τθσ τάξθσ ςε κακοριςμζνθ θμζρα 

και ϊρα τακτικισ ςυνάντθςθσ (οι ϊρεσ ζχουν κακοριςτεί και είναι αναρτθμζνεσ και ςτθν 

ιςτοςελίδα του ςχολείου). 

• να προςζρχονται και ςτο τζλοσ κάκε τριμινου, κατόπιν πρόςκλθςθσ από το Σχολείο, για 

τθ παραλαβι του ελζγχου βακμολογίασ και για ενθμζρωςθ. 

• να διαβάηουν προςεκτικά όλεσ τισ ανακοινϊςεισ που μεταφζρουν οι μακθτζσ ςε ζντυπθ 

μορφι αλλά και να παρακολουκοφν το θλεκτρονικό τουσ ταχυδρομείο και τθν ιςτοςελίδα 

μασ, ϊςτε να ενθμερϊνονται για κζματα λειτουργίασ του Σχολείου. 

• να γνωςτοποιοφν ςτον/θν υπεφκυνο/θ εκπαιδευτικό τθσ τάξθσ και ςτθ Διεφκυνςθ του 

Σχολείου κάκε ιδιαιτερότθτα που αφορά τθ ςωματικι και ψυχικι υγεία του παιδιοφ τουσ. 

• να ενθμερϊνουν τθ Διεφκυνςθ του Σχολείου, εάν κάποιοσ από τουσ γονείσ απολζςει (ι 

δεν ζχει) τθν επιμζλεια/κθδεμονία του παιδιοφ. 

Δεν επιτρζπεται ςε κανζναν από τουσ γονείσ και κθδεμόνεσ και, γενικότερα, ςε κανζνα 

ενιλικο άτομο να νουκετεί, να επιπλιττει ι να τιμωρεί παιδί ςτο χϊρο του ςχολείου. Πταν 

υπάρχει οποιοδιποτε πρόβλθμα, αυτό ςυηθτείται με τον/θν υπεφκυνο/θ εκπαιδευτικό (του 

μακθτι που δθμιουργεί το πρόβλθμα) και ςτθ ςυνζχεια με τον/θ Διευκυντι/ντρια του 

Σχολείου, ο/θ οποίοσ/α και κα πράξει τα δζοντα, ςφμφωνα με το ρόλο του. 
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II. Διαδικαςίεσ ενημέρωςησ και επικοινωνίασ Σχολείου και γονέων/κηδεμόνων  

 

Οι ςυναντιςεισ για ενθμζρωςθ των γονζων/κθδεμόνων με τουσ εκπαιδευτικοφσ 

προγραμματίηονται με απόφαςθ του Συλλόγου Διδαςκόντων:  

 Στθν αρχι του διδακτικοφ ζτουσ, όπου λαμβάνει χϊρα ενθμζρωςθ για ηθτιματα που 

αφοροφν ςτθν εφρυκμθ λειτουργία του ςχολείου.  

  Μια φορά τουλάχιςτον το μινα ςε προκακοριςμζνθ από τον/τθν εκπαιδευτικό του 

τμιματοσ θμζρα και ϊρα, για κζματα που αφοροφν ςτθν αγωγι και πρόοδο των 

μακθτϊν/μακθτριϊν.  

  Κάκε φορά που ο/θ εκπαιδευτικόσ τθσ τάξθσ κρίνει αναγκαία μια ζκτακτθ 

ςυνάντθςθ  

 Κατά τθν επίδοςθ του Ελζγχου προόδου ανά τρίμθνο.  

 

Εντόσ δζκα (10) θμερϊν από τθ λιξθ του τριμινου, πραγματοποιείται παιδαγωγικι 

ςυνάντθςθ του/τθσ εκπαιδευτικοφ τθσ τάξθσ με τουσ γονείσ/κθδεμόνεσ των 

μακθτϊν/μακθτριϊν, προκειμζνου να ενθμερωκοφν για τθν πρόοδο των παιδιϊν τουσ.  

o Κατά τθν ολοκλιρωςθ του ςχολικοφ ζτουσ για τουσ τίτλουσ προόδου – ςπουδϊν.  

 

Θ είςοδοσ των γονζων/κθδεμόνων ςτο ςχολικό χϊρο επιτρζπεται μόνο κατά τισ 

προβλεπόμενεσ ϊρεσ ςυναντιςεων με τουσ εκπαιδευτικοφσ των τάξεων. 

Οι γονείσ-κθδεμόνεσ οφείλουν να επικαιροποιοφν τα ςτοιχεία επικοινωνίασ τουσ, και να 

ενθμερϊνουν άμεςα τουσ εκπαιδευτικοφσ για κάκε αλλαγι, ϊςτε το Σχολείο να ζχει τα 

ιςχφοντα τθλζφωνά τουσ και τισ ζγκυρεσ θλεκτρονικζσ διευκφνςεισ τουσ για τθν αποςτολι 

ενθμερωτικϊν ςθμειωμάτων ι/και βεβαιϊςεων για τθν πραγματοποίθςθ εκπαιδευτικϊν 

εκδρομϊν, για τθν παρακολοφκθςθ εκπαιδευτικϊν κεαμάτων κ.λπ.. 

 Επίςθσ, οι γονείσ/κθδεμόνεσ κα πρζπει τακτικά να επιςκζπτονται τθν ιςτοςελίδα του 

Σχολείου και να ενθμερϊνονται υπεφκυνα και γριγορα για τα κζματα του Σχολείου.  

Τζλοσ, οι γονείσ/κθδεμόνεσ κα πρζπει να ζχουν φροντίςει είτε οι ίδιοι ι πρόςωπα που 

ζχουν εξουςιοδοτιςει να είναι άμεςα διακζςιμοι ςε επικείμενεσ ζκτακτεσ περιπτϊςεισ 
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IΙΙ. Σύλλογοσ Γονέων και Κηδεμόνων  

 

Ο Σφλλογοσ Γονζων & Κθδεμόνων είναι ζνασ ςθμαντικόσ κεςμόσ, αποτελεί αναπόςπαςτο 

μζροσ τθσ Σχολικισ Κοινότθτασ και για αυτό είναι ςθμαντικι θ ςυμμετοχι όλων των 

γονζων/κθδεμόνων. Βρίςκεται ςε άμεςθ ςυνεργαςία με τον Διευκυντι/Διευκφντρια, 

Ρροϊςτάμενο/Ρροϊςτάμενθ, τον Σφλλογο Διδαςκόντων του ςχολείου, αλλά και με τον 

Ρρόεδρο/τθν Ρρόεδρο τθσ Σχολικισ Επιτροπισ του Διμου. 

 

IV. Σχολικό Συμβούλιο  

 

Σε κάκε ςχολικι μονάδα λειτουργεί το Σχολικό Συμβοφλιο, ςτο οποίο ςυμμετζχουν ο 

Σφλλογοσ Διδαςκόντων, το Διοικθτικό Συμβοφλιο του Συλλόγου Γονζων & Κθδεμόνων και ο 

εκπρόςωποσ τθσ τοπικισ αυτοδιοίκθςθσ. Ζργο του Σχολικοφ Συμβουλίου είναι θ ςυμβολι 

του ςτθ διαςφάλιςθ τθσ εφρυκμθσ λειτουργίασ τθσ ςχολικισ μονάδασ. Το Σχολικό 

Συμβοφλιο λειτουργεί ςυλλογικά και προτείνει παρεμβάςεισ για τθν επίλυςθ κεμάτων που 

αφοροφν ςτον τρόπο οργάνωςθσ και λειτουργίασ τθσ διαδικαςίασ τθσ ςίτιςθσ, ςτθν υγιεινι, 

ςτθν αςφάλεια και ςτθν πρόλθψθ ατυχθμάτων ςτον ςχολικό χϊρο κακϊσ και ςε ηθτιματα 

βελτίωςθσ τθσ υλικοτεχνικισ υποδομισ. 

 

V. Βοηθητικό προςωπικό 

 

Θ κακαρίςτρια οφείλει να βρίςκεται ςτο ςχολείο ςτο κακοριςμζνο ωράριο τθσ και να αςκεί 

ςχολαςτικά τα κακικοντά τθσ.  

 

Θ κακαρίςτρια οφείλει να αςφαλίηει κάκε υλικό που τυχόν μπορεί να βλάψει τουσ μακθτζσ 

και να κρατά τθν αποκικθ τθσ πάντα κλειδωμζνθ.  

 

Απευκφνεται ςτον Διευκυντι για τα τυχόν προβλιματά τθσ και δζχεται παρατθριςεισ και 

εντολζσ για το ζργο τθσ μόνο από αυτόν.  

 

Οι εκπαιδευτικοί δεν απευκφνονται ςτθν κακαρίςτρια για ό,τι ςχετίηεται με το ζργο τθσ 

αλλά αναφζρουν τισ παρατθριςεισ τουσ ςτον Διευκυντι για τα περαιτζρω.  
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Θ κακαρίςτρια οφείλει να απευκφνεται ςτουσ μακθτζσ και τουσ εκπαιδευτικοφσ με τον 

δζοντα ςεβαςμό και να περιορίηεται αυςτθρά ςτα κακικοντά τθσ. 

 

VI. Η ςημαςία τησ ςυνέργειασ όλων  

 

Ζνα ανοιχτό, ςυνεργατικό, ςυμπεριλθπτικό και δθμοκρατικό Σχολείο ζχει ανάγκθ από τθ 

ςφμπραξθ όλων −μακθτϊν/μακθτριϊν, εκπαιδευτικϊν, Διευκυντι/Διευκφντριασ, ι 

Ρροϊςταμζνθσ/Ρροϊςταμζνου, Συλλόγου Γονζων και Κθδεμόνων, Σχολικισ Επιτροπισ, 

Τοπικισ Αυτοδιοίκθςθσ−, για να επιτφχει ςτθν αποςτολι του. 

 

 5: Πολιτική του ςχολείου προςταςίασ από πιθανούσ κινδύνουσ  

Ι. Αντιμετώπιςη έκτακτων αναγκών  

 

Για τθν προςταςία από ςειςμοφσ και ςυνοδά φυςικά φαινόμενα επικαιροποιείται τακτικά 

και ακολουκείται το Σχζδιο Μνθμονίου Ενεργειϊν για τθ διαχείριςθ του Σειςμικοφ 

Κινδφνου.  Σε τακτά διαςτιματα ενθμερϊνονται οι  μακθτζσ/μακιτριεσ για τουσ βαςικοφσ 

κανόνεσ και τρόπουσ αντίδραςθσ κατά τθν εκδιλωςθ των φαινομζνων αυτϊν και 

υλοποιοφνται αςκιςεισ ετοιμότθτασ κατά τθ διάρκεια του ςχολικοφ ζτουσ. 

Διευκρινίηεται ότι ςε περιπτϊςεισ ζκτακτθσ ανάγκθσ  οι μακθτζσ/μακιτριεσ δεν αποχωροφν 

από το ςχολείο μόνοι τουσ αλλά παραδίδονται ςτουσ γονείσ/κθδεμόνεσ τουσ ι ςε άλλα 

πρόςωπα που οι γονείσ/κθδεμόνεσ ζχουν ορίςει γραπτϊσ για τον ςκοπό αυτό και 

ακολουκοφνται ρθτά οι οδθγίεσ που εκδίδουν οι εκάςτοτε αρμόδιοι φορείσ/υπθρεςίεσ: π.χ. 

ΕΟΔΥ, ΥΡΑΙΘ, Υπουργείο Ρολιτικισ Ρροςταςίασ, κ.λ.π. για τθν εφρυκμθ λειτουργία τθσ 

ςχολικισ μονάδασ και τθν αςφάλεια των μελϊν τθσ. 

           ΙΙ.  Σύγχρονη – αςύγχρονη  εξ αποςτάςεωσ εκπαίδευςη 

 

Εάν και εφόςον χρειαςτεί οι εκπαιδευτικοί μποροφν να χρθςιμοποιοφν τισ υφιςτάμενεσ 

ψθφιακζσ δομζσ του Υπουργείου Ραιδείασ και Θρθςκευμάτων, όπωσ τα Διαδραςτικά 

Σχολικά Βιβλία (Ε-Books), το Ψθφιακό Εκπαιδευτικό Υλικό (Φωτόδεντρο) και τα Ψθφιακά 
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Διδακτικά Σενάρια (Ρλατφόρμα «Αίςωποσ») που είναι ιδθ οργανωμζνεσ ανά βακμίδα 

(Νθπιαγωγείο, Δθμοτικό, Γυμνάςιο, Λφκειο, ΕΡΑΛ), μάκθμα και ενότθτεσ ϊςτε να 

χρθςιμοποιοφνται κατά περίπτωςθ από μακθτζσ και εκπαιδευτικοφσ.  

Επίςθσ κα μποροφν να δθμιουργιςουν ψθφιακζσ τάξεισ (π.χ. e-class ι e-me) για τθν 

αςφγχρονθ ανταλλαγι εκπαιδευτικοφ υλικοφ, αςκιςεων και οδθγιϊν προγράμματοσ 

διδαςκαλίασ. Φυςικά όλοι οι μακθτζσ και εκπαιδευτικοί ζχουν και χρθςιμοποιοφν κωδικοφσ 

Ρανελλινιου Σχολικοφ Δικτφου. 

 6: Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ- Διαδικαςίεσ διαςφάλιςησ τησ 

εφαρμογήσ του  

 

Ο κοινά ςυμφωνθμζνοσ Κανονιςμόσ βαςίηεται ςτθν ιςχφουςα νομοκεςία και ςτισ ςφγχρονεσ 

παιδαγωγικζσ και διδακτικζσ αρχζσ. Θ τιρθςι του από όλουσ τουσ παράγοντεσ του Σχολείου 

(μακθτζσ/μακιτριεσ, εκπαιδευτικοφσ, άλλο επιςτθμονικό προςωπικό, γονείσ/κθδεμόνεσ,  

βοθκθτικό προςωπικό) με αμοιβαίο ςεβαςμό ςτον διακριτό κεςμικό ρόλο τουσ αποτελεί 

προχπόκεςθ τθσ εφρυκμθσ λειτουργίασ του ςχολείου και είναι το κεμζλιο πάνω ςτο οποίο 

μπορεί το Σχολείο να οικοδομιςει για να πετφχει τουσ ςτόχουσ και το όραμά του.  

Θζματα που ανακφπτουν και δεν προβλζπονται από τον Κανονιςμό, αντιμετωπίηονται κατά 

περίπτωςθ από τον Διευκυντι/τθν Διευκφντρια και τον Σφλλογο Διδαςκόντων, ςφμφωνα με 

τισ αρχζσ τθσ παιδαγωγικισ επιςτιμθσ και τθν κείμενθ εκπαιδευτικι νομοκεςία, ςε πνεφμα 

ςυνεργαςίασ με όλα τα μζλθ τθσ ςχολικισ κοινότθτασ.  

Οι γονείσ/κθδεμόνεσ των μακθτϊν και μακθτριϊν ενθμερϊνονται θλεκτρονικά ςχετικά με 

τον κανονιςμό του ςχολείου.  

                                                                                                              20 Σεπτεμβρίου 2023 

 

                                                        Ο Διευκυντισ του Σχολείου 

 

                                                       Μπουτςιάδθσ Η. Νικόλαοσ 
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Εγκρίνεται 

 
Ο Σφμβουλοσ Εκπαίδευςθσ  

 
 
 
 
 
 

Θμερομθνία: ……………………………………………… 

 
Ο Διευκυντισ Εκπαίδευςθσ 

 
 
 
 

Ξανκόπουλοσ Αναςτάςιοσ 
 

Θμερομθνία: ………………………………………………. 
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